

### **«С днём рождения, дорогой Мишель ...»**

2014 год объявлен в России Годом культуры. И одним из его главных событий стало празднование двухсотлетия со дня рождения нашего знаменитого соотечественника М.Ю. Лермонтова.

В то время, когда президент России В.В. Путин участвовал в торжественных мероприятиях музея- заповедника Лермонтова в Тарханах, в Юшалинской СОШ прошли лермонтовские дни: «Час поэзии и души» в пятых классах (учитель Г.А.Зуева), «Познавательное ассорти» – в восьмых (Р.Г. Сарычева), «Литературная гостиная» в шестых-девятых (С.И. Трифонова).

Пятиклассники соревновались в чтении стихотворений Михаила Юрьевича, и получился, действительно, не только «Час поэзии», но и «Час души». Восьмиклассники после уроков состязались в знании интересных фактов биографии Лермонтова. «Полистали» слайды с портретами людей из окружения поэта, вспомнили о его родословной, о его первом стихотворении (совсем не программном), о его наградах за храбрость, проявленную на войне, об отношении к лермонтовской поэзии императора, о математических и художественных способностях Лермонтова и многое другое. В общем, немало интересных и познавательных сведений из жизни и творчества поэта восьмиклассники предстали друг другу. А ученица 11 «а» класса Елизавета Саюстова продемонстрировала свою творческую работу, с которой стала финалистом Всероссийского конкурса «Загадка Лермонтова» в номинации «Мой Лермонтов» (эссе).

Пока восьмиклассники делились интересными фактами из жизни Лермонтова, в кабинете напротив распахнула двери «Литературная гостиная» С.И. Трифоновой ... Горят свечи. В центре - портрет юбиляра. Тихо звучит гитара. Обстановка располагает говорить о поэзии. Дима Силин и Даша Шаркунова – ведущие. Они должны и показать, и рассказать, и расширить представление, и приобщить... В руках у «гостей» из 9 «б» томики стихов М.Ю. Лермонтова. Гостям предстоит и вспомнить биографию, поучаствовать в викторине «Поэт России», и самим почтить выбранное. Призы за знание биографии поэта – у гостьи, Е.Е. Новопашиной, зрительские симпатии отданы Ладе Гарнюк.

Хозяйка Гостиной с сожалением говорит: «Нынче поэзия не в цене, её не понимают, не любят, не ценят. Лирическая глухота не лечится, но вот такие встречи всё равно запомнятся, тем более, что пришлось долго подбирать слова – сопровождение к цветку: за что поэту я его «дарю». Сошлись во мнении: за патриотизм, мягкость и выразительность стиха, ясность речи, за бунтарский дух, который сродни революционерам; понимание русской души. Конечно, он наш, свой, русский. Наше достояние. Ему есть за что, и не жаль отдать такой огромный букет, который сложился в финале. Спасибо, дорогой Михаил Юрьевич. Потомки о тебе знают!»

А на прощание – чтение Виталием Жуковым и Дмитрием Немировым, дипломантами Всероссийского видео-конкурса «Лермонтов, Тарханы», стихотворений «Кинжал» и отрывка из поэмы «Мцыри» («Бой с Барсом»).

Как оказалось, зря Михаил Юрьевич переживал, сетя на то, что, быть может, «исчезнет совершенно». Его двести лет как уже нет, но о нём знают, его помнят и расскажут потом своим детям о поэте, который мог написать: «Люблю Отчизну я, но странною любовью...»

**Светлана ТРИФОНОВА, Римма САРЫЧЕВА,**

**а также Лада ГАРНЮК (9 «б»), Татьяна ЧУСОВИТИНА и Юлия КУРАКСИНА (10 «а»).**